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                                                        Estado  do Rio Grande do Sul 

              Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA SEXAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM  12 DE 

JUNHO DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Ieda Fatima 

da Silva Brandeburski, Fabiano Ávila da Rocha, Sérgio Luis Bueno de Oliveira e Vino Peter, 

ausente da Sessao Vereador Helio José Langhanz. Ato contínuo, leitura da Ata da Sexagésima 

Quarta Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os 

Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara. Leitura do ofício nº 157/2018, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 158/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do 

ofício nº 159/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 160/2018, oriundo do Poder 

Executivo. Leitura do ofício nº 161/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 

163/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 05/2018, oriundo da Secretaria de 

Educação. Consórcio Intermunicipal Centro Sul. Dando continuidade, passou se a---------------------

---------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Resolução nº 08/2018, autoriza a abertura de crédito adicional suplementar 

no valor de R$ 31.500,00 (Trinta e um mil e quinhentos reais).  A Presidência encaminha o 

Projeto de Resolução nº 08/2018 à Comissão de Constituição, Justiça Cidadania e Redação Final 

para sua análise. Leitura do Ofício nº 162/2018, oriundo do Poder Executivo, encaminhando em 

regime de urgência, o Projeto de Lei nº 21/2018, que autoriza o município a receber doação em 

numerário da empresa Minerasul, Indústria Comércio de Bebidas LTDA. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei nº 21/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

para sua análise. Leitura do pedido de Indicação nº 95/2018, de autoria do Vereador Vino, onde 

pede o apoio do plenário. Indicação nº 95/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de Indicação nº 96/2018, de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. 

Indicação nº 96/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

97/2018, de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 97/2018, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 98/2018, de autoria do 

Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 98/2018, apoiada por todos os 
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Vereadores.  Leitura do pedido de Indicação nº 99/2018, de autoria do Vereador Vino, onde pede 

o apoio do plenário. Indicação nº 99/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido 

de Informação  nº 19/2018, de autoria do Vereador Vino. Como não havendo nada mais a ser 

tratado na ordem do dia passamos ao--------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE--------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Márcio  se manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, a comunidade que 

está presente hoje também as moças do Sicredi, Carla e a Camila sejam bem vindas mais uma 

vez então em nossa Casa aqui está de portas abertas para o Sicredi, todas as empresas assim 

que o pessoal precisar da Câmara de Vereadores estamos aqui a disposição para ajudar no 

desenvolvimento do  nosso município. Aqui tenho hoje, três pedidos de indicações o qual por 

várias vezes pedia e requeria e não fui atendido, tenho também outros pedidos ali no qual já fiz 

para semana que vem  já está pronto assim como na RS 350, ali próximo ao Marcelo Tesmann, 

ou do Comercio do seu Renatinho também próximo a casa do Vereador Luis que é foi solicitado 

para desentupir um bueiro que com essas chuvas a água que desce da RS 350 e também da 

estrada que vem tanto da estrada da Palmeira ali acaba formando até mesmo um açude se 

quisermos pescar lá a água deve estar lá hoje do mesmo jeito só não está aquela que passou por 

cima da estrada que conseguiu chegar no seu destino, mas a outra está lá represada lá prontinha 

para fazer uma criação de peixes ali e assim tem outras estradas e entradas que a gente tem 

solicitado mas não estamos senso atendidos, aqui chegou hoje esse oficio pela Minerasul o qual 

por várias vezes foi solicitado e pedido para que desce uma atenção naquela estrada da Capela 

São Pedro nós temos uma empresa de mineração de água o qual gera imposto para o município 

mas o proprietário acabou até mesmo sensibilizando e doando esses mil e oitocentos reais ali 

para vinte cargas de cascalho para que seja colocada nessa estrada. Uma estrada que teria que 

estar em condições assim sem por cento porque vários caminhoneiros vem buscar água de Rio 

Grande de Pelotas de outras cidades do nosso estado estão levando o nome do município levam 

o nome bom da água que se produz no município, mas levam o nome ruim da nossa estrada por 

várias vezes patrola, retro ou tratores tem que tirar lá em cima para que chegue até o asfalto e 

assim siga o seu destino. Tomara que eles estejam falando bem da água do  que das estradas do 

nosso município se não o que será da nossa empresa se eles não quiserem vim buscar a água. 

Agora teremos também mais uma empresa de extração de mineração que é do nosso colega 

Vino Peter São Braz, que vai necessitar também de melhorias na estrada que ali sairá cargas e 

cargas de areia são duas empresas do município um na Capela São Pedro a outra no São Braz 

são estradas que necessitam desse acesso seja ele com chuva ou com sol que as pessoas 
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consigam ver com os seus veículos até o seu carregamento e consiga chegar à sede do 

município e assim seguir seu destinou tenho certeza que areia daqui vai sair para várias cidades 

assim como já foi em anos anteriores quando se tinha a extração da areia ali e isso são 

empresas que estão começando em nosso município e precisam do incentivo do Prefeito da 

Secretaria de Obras e não que eles recebam de doações porque a situação das empresas não é 

fácil do município a gente sabe também, mas é uma obrigação do município manter no mínimo as 

estradas gerais em condições adequadas a trafegabilidade das pessoas moradores do nosso 

município dos nossos visitantes que é ali que vai o nome do município para ser bem falado e 

assim as pessoas retornarem com maior prazer a nossa cidade. Sei que meu tempo já está se 

esgotando senhor Presidente, deixo outro assunto que tenho aqui para semana que vem porque 

se não acabaria na metade, seria isso por hoje então meu muito obrigado até semana que vem.” 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário, colegas Vereadores a 

comunidade que nos assiste em especial também ao Sicredi de hoje que está nos fazendo uma 

visita com brinde então a agente agradece a presença de todos. Como Vereador Márcio que me 

antecedeu estava falando é a realidade Vereador é triste essa situação que essas empresas 

estão passando, tanto a mineração de água do seu Taurino que gera tanto imposto para o 

município como também com certeza terá a mineração de areia, inclusive Vereador Márcio eu 

tive um grande prejuízo semana passada inclusive um caso sério até podia ter morrido por causa 

de arrumar estrada tentar encascalhar uma estrada que não tinha condições de eu sair então a 

máquina andou disparando comigo e quebrei a máquina no meio tive um prejuízo enorme devido 

as más condições da estrada. Então já tive falando com Secretário, espero que mais breve 

possível me coloquei a disposição Secretário se eu precisar de uma caçamba para carregar o 

cascalho eu ajudo eu pago caçamba para carregar doo canos para ser colocado que precisa em 

vários lugares precisa de canos e a Prefeitura acho que não tem pelo que falaram então eu doo 

os anos eu só quero ter uma estrada para que esse material possa ser extraído que possa gerar 

imposto para nosso  município. Eu tenho aqui vários pedidos que eu poderia ter feito ali, cada 

Vereador pode fazer só três então eu tenho vários pedidos feitos aqui desde o ano passado que 

ainda até agora não foram feitos a gente ficou algumas sessões sem fazer pedido porque a gente 

sabia da situação estava tudo por causa dessa greve, falta de combustível e ai a gente deu uma 

trégua não fez mas espero que até agora em diante esse serviço seja realizado esses abrigos de 

ônibus ontem passando para Camaquã e vi pessoas idosas no abrigo de ônibus aonde não tem 

telhado que foi destruído com o vendaval e já foi feito esse pedido de abrigo só quero que esse 

trabalho seja feito pelo menos os abrigos de ônibus seja construído para que as pessoas as 

crianças agora e principalmente no inverno no frio e na chuva que estão lá para esperar o ônibus 
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transporte escolar vão ter que ficar na chuva esperando. Também lá o travessão do Ilson Carlos 

também eu tinha feito já vários tempos atrás, também ainda não foi feito. Também as pessoas 

que foram atingidas pelo vendaval segundo informações pelo que eu vi nas correspondências 

lidas veio cestas básicas, isso é triste a gente escutar pessoas que tiveram prejuízos de mais de 

cem mil reais ou cinquenta mil reais receber uma cesta básica é melhor que nada, mas é triste tu 

escutar uma pessoa com tanto prejuízo e pessoas que ficaram sem telhado na Casa na estufa 

paiol, receber uma cesta básica até nem sei que valor seria essa cesta básica, mas eu espero 

que o Prefeito tome providências e ajude essas pessoas que estão necessitando numa hora 

dessas uma contribuição que essas pessoas esses colonos que dão imposto para o município 

aonde é que nossa Chuvisca vai parar dessa maneira se as empresas para terem uma 

contribuição porque essas pessoas esses colonos que dão imposto para o município aonde 

nossa Chuvisca vai parar dessa maneira se as empresas para terem estrada tem que pagar as 

pessoas atingidas na recebem ajuda aonde é que está ficando esse imposto do município onde 

fica o imposto que é girado dentro do município  se outros anos dava um temporal logo no 

mesmo dia já eram beneficiados com telhas me lembro muito bem que a anos atrás no dia que 

deu o vendaval granizo de manhã de tarde as caçambas da Prefeitura já estavam entregando 

telhas e esse ano a gente nada viu disso ai, o que está acontecendo? O que está errado será 

então a gente pede informação vou pedir informação para próxima sessão quais as famílias e 

qual valor que será também ajudado para essas famílias, por hoje seria isso um grande abraço 

até terça se Deus quiser.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero aqui cumprimentar os 

colegas Vereadores, as pessoas que aqui nos assistem as gurias que vem representando a 

nossa agencia do Sicredi de Chuvisca na qual um banco que trabalha desde muitos anos a gente 

quase todos dias se vê desde que estava em Camaquã a gente trabalha com essa agência e é 

uma grande felicidade ter uma agência séria como o Sicredi em nosso município é motivo de 

orgulho e quero dar mais uma vez as boas vindas a vocês aqui no nossa Câmara de Vereadores 

que vocês deixem sempre a vontade aqui dentro dessa Casa Legislativa. Cumprimentar também 

a Dona Renilda a mãe do nosso querido e amigo meu Rogério ao seu esposo ao nosso amigo 

Rogério Edvino, nosso assessor jurídico a todos ouvintes da rádio Ideal que nos acompanham a 

todas quarta-feira após o meio-dia. A todos Chuvisquenses hoje quero dar mais uma grande boa 

noticia, hoje tivemos uma chegada numa colheitadeira de milho para o nosso município para que 

melhor atenda os nossos agricultores, mais um patrimônio que chega em nosso município para 

atender a quem sustenta esse município que é os nossos agricultores. Então é com grande 

felicidade que a gente fala que chegou mais uma colheitadeira na próxima segunda também já 

está prevista a chegada do nosso rolo compactador para que atenda melhor as nossas estradas 
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para que faça as estradas com a compactação melhor apara que nossas estradas sejam 

melhores feitas e atendendo a demanda de nossos Chuvisquenses. A gente sabe que tem vários 

serviços atrasados que nem os Vereadores que me antecediam falavam também com a  uns dias 

atrás a falta de combustível agora uma semana quase inteira de chuva a gente entendi que 

atrasa o serviço e a gente sabe que tem serviços atrasados a gente tem a gente vê a gente anda 

no município ai e sabe que se tem. Então está chegando mais máquinas para que atenda as 

pessoas melhor, mas a gente tem que dizer também que com a falta de combustível atrasou 

abaixo de água não adianta fazer, como já foi dito aqui que não adianta fazer um serviço abaixo 

de água não estou defendendo ninguém, tem serviço para ser feito, mas temos atrás devido a 

falta de óleo e as chuvas. Também dentro de poucos dias teremos a chegada de uma van para 

saúde, emenda do Deputado Pompeu de Matos PDT,  e do Heitor Schuch uma emenda que 

fizeram juntos de mais uma van para que atenda na saúde. Então a gente tem buscado e tentado 

buscar cada vez mais recursos, tudo que vim, tudo que nós conseguir com todos os Vereadores 

aqui na outra sessão Vereador Altair também falava da sua emenda com Deputado assim como 

os demais Vereadores que já trouxeram a gente isso é felicidade para todos nós, para todos os 

nossos Chuvisquenses, quanto mais a gente buscar quanto mais a gente trazer, quanto mais a 

gente batalhar melhor serão atendidas as pessoas que habitam em nosso município.” Vereador 

Vino pediu uma aparte: “Inclusive a colheitadeira era emenda do Deputado Alceu Moreira.” 

Vereador Fabiano prosseguiu: “Essa colheitadeira é do Covati.” Vereador Vino pediu uma 

aparte: “Emenda de noventa e sete mil que veio para agricultura também.” Vereador Fabiano 

prosseguiu: “Não chegou ainda não seria essa, então a gente que bom isso ai é bom a gente 

tem que ter várias emendas de Deputados do PMDB, do PDT, do PSD, de todos do PSDB, do 

PSB, é isso ai temos que trazer recursos para o nosso município temos que estar aqui falando a 

mesma língua para trazer coisas para o nosso município, acho que isso ai é bonito, isso ai é 

importante isso é querer o bem da Chuvisca querer que a Chuvisca cresça não importa o partido 

temos que trazer porque nós fomos eleitos aqui para trazer alguma coisa para o nosso município 

que nem o Vereador Helio que hoje não se encontra também batalhando sempre. Então é assim 

acho que é assim que nosso município cresce é assim que temos que fazer serviços que estão 

atrasados que nem tem várias estradas atrasadas uma estrada do pai do Rogério uma pessoa de 

idade já que foi feita esses dias, acho que falta alguma coisa ser terminada mas, a gente está ai e 

a gente estava procurando eu não é porque eu sou do lado da oposição que eu estava, pedi vária 

vezes estradas deles são contribuintes. Então a gente tem que estar lutando ai por todos os 

Chuvisquenses de maneira correta e com igualdade, muito obrigado quero desejar uma boa 

semana a todos e fiquem todos com Deus.” 
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 Vereador Cylon fez o uso da palavra nos  três minutos de líder : “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores a comunidade que nos assiste em especial as gurias do Sicredi a Camila e Tais que 

vieram, obrigado pelo convite que vieram fazer para nós e o presente e o brinde que vieram trazer 

para nós foi de coração muito grande para nós bem valioso gurias. Espero que todos Vereadores 

vão na reunião lá se Deus quiser irei sobre as estradas falando eu também não fiz nenhum pedido 

que tem muitas estradas mas aos poucos vão fazer, aquela do cascalho para Minerasul,  aquela ali 

seu Taurino me falou que ia pagar vinte cargas de cascalho ou quarenta e ele pagou ele disse que 

não tinha condições mas se ano pagasse o cascalho os caminhões não estavam querendo levar 

mais água em dias de chuva, ele me disse que se pagasse o cascalho ia falar com o Prefeito se ele 

aceitasse pagar o cascalho ele pagava vinte ou quarenta carga de cascalho porque eu ele não 

queria perder a freguesia para vim levar água se não vim uma vez outra vez vou perder vou comprar 

dois que tem muita concorrência. Então ele opinou para comprar vinte cargas de cascalho que não 

era pelo meu ver não era para o município receber essa doação porque é paga não é uma doação é 

paga vinte cargas de cascalho saiu noventa reais cada carga de cascalho que ele pagou, mas de 

certo vão colocar mais noventa reais cada carga de cascalho. Então isso ai eu acho bom porque 

opinou por isso ai ele disse que se tivesse que botar cano em algumas baixadas ele colaborar e 

coloca cano, não quer a estrada dele ruim, então ele diz que quer fazer parceria porque não quer 

perder freguês na indústria da água Mineral. E também não é só água mineral sai muita madeira lá e 

sai lenha também como o Rogério está trabalhando com Arnoldo no caminhão lá sai muita madeira 

quantos mil metros só esse ano saiu uns cinco mil metros de lenha de lá e tudo com nota nada sem 

nota lá todos com nota. Então é uma renda, muito grande no município então o Prefeito aquela 

estrada ali era para estar muito bem. Com essa doação dele, agora espero  que nós tenha uma boa 

estrada naquela região, isso ai Presidente, meu muito obrigado.” Presidente José Altair se 

manifestou: “Desejando a todas as famílias um feliz dia dos namorados quem vai para seus jantares 

tenham uma ótima noite, todas as famílias de Chuvisca que Deus abençoe as famílias e que a gente 

tenha acima das divergências a paz reinando nas nossa famílias.” ”NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE JUNHO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA.” 


